



瑞安日报德润瑞安

微信号: derunra

[小人物的大能量]

有人说,受过恩惠的人,更懂得感恩。在瑞安,就有这么一个群体,他们都曾是寒门学子,在获得市红十字会爱心助学金圆了大学梦后,积极反哺社会,接力助学,传递爱心。



关注方式:

1. 微信 发现 扫一扫 用摄像头对准二维码图片添加;
2. 添加微信号 derunra。

昔日贫困受助求学 今日思源反哺助学

20多人累计捐资20多万元



实习生 缪星象 文/图

每年的这个时候,都是助学活动开展的高潮期。今年,贫困生的助学金还未开始发放,市红十字会就已收到曾经的受助者累计捐助的5万元。“虽然事隔多年,当年学生受助时登记的号码很多已无法联系,但是在爱心助学基金的账户上,还是常能收到他们的助学款,有的还直接带着现金过来捐款。”据市红十字会工作人员介绍,近年来,有越来越多的受助者加入了捐助者的队伍,帮助像自己一样的寒门学子。

红十字会长长的名单上,也标记着近年来20多位受助者的捐助数额,多的有一两万,少的也有一两千,总数累计达20多万元。笔者近日联系上多位这样的捐助者时,他们纷纷表示,当年受助的经历,除了让他们圆了求学梦,更重要的是懂得了自强自立和感恩。在他们的身上,笔者也看到了他们用实际行动践行着当年受助时回报社会的承诺,用爱心接力助学。

受助者中,首个助学

董女士:28岁,商店老板



高楼28岁的董女士,是众多受助者中,第一个参与助学反哺社会的人。2009年,大学毕业的她,在一家眼镜店找了份工作,虽然月工资仅1500元,却硬是攒下了4000元钱,赶在同年8月份暑期结束前捐给了市红十字会爱心助学基金。

如今,经营着一家婴儿用品店的她,平时进货、宣传都喜欢亲力亲为。当天,她接受笔者采访时已是14时许,而此时她刚忙完才吃上中午饭。“你是问捐助的事情吗,这不是天经地义的吗?”董女士豪爽地说。而回想起当初受助时,她的心里依旧充满了感激。

董女士说,7年前,她的家境颇为困难,父亲因病去世,母亲靠卖菜养活三个孩子,而她又长女。当年,当她拿到浙江工贸职业技术学院的录取通知书时,每年8000元的学费让她很是发愁。

“家里拿不出来,亲戚邻居都劝我别上大学了,但我很不甘心。”她回忆说,“我是主动打电话到红十字会求助的,详细说明了自家的家境,市红十字会的工作人员很受触动,在核实之后为我办理了相关资助手续。”

第一学年,她获得了2000元的助学金,之后又通过办理助学贷款,8000元的学费终于有了着落。2008年的夏天,在市红十字会组织的助学活动现场,又有爱心人士捐助了她一年8000元的学费。

“有这么多爱心人士的帮助,还有什么理由不努力?”董女士说,上学时她通过做家教、摆摊等勤工俭学,学习上也是铆着一股劲。到2009年毕业时,她还获得了6000元国家奖学金,还清了助学贷款。

“接下来要还的,就是爱心人士的好心。”董女士说,等店里生意好一些后,再多捐一些帮助更多的寒门学子。

受过恩惠,更懂感恩

小陈:28岁,教师



2009年大学毕业后,小陈实现了自己的梦想,成为了一名小学教师。每当看到学生们认真听讲的样子,她总会想起自己当年的受助经历,“知识改变命运,感谢爱心人士,让我可以迈进大学校门。”

小陈的老家在市区,她是家中的独女,母亲在40多岁时生了她。然而上初中时,父亲不幸去世,家庭负了很多债,加上母亲又已经退休,家境困难。2005年,她考上了本科,那年夏天,无奈的母亲带着她来到市红十字会寻求帮助。手续办得很顺利,学费有了着落,这让小陈大学四年可以安心学习。毕业后,师范专业的她,顺利成为了一名小学教师。

看着女儿事业有成,小陈的母亲对她说,做人一定要知恩图报。于是,工作第一年,小陈捐了1000元,第二年捐了2000元。第三年小陈的手机丢了,捐助的电话和账号都没了,小陈就上网找市红十字会的网站,打电话联系,又捐了6000元,目前累计助学9000元,快赶上当初受助的1万元金额。小陈懂得知恩图报,也让她的母亲很欣慰。

“曾经有一个外班的学生,父亲出车祸去世了,当我看到那个孩子无助的样子,心里非常难过,非常想要帮助他,好像他就是我自己一样。”小陈觉得,这种感觉可能和当初别人帮助她的时候一样。

也许是因为这段受助的经历,在教学中,小陈身体力行,践行着感恩。第一年上班,她班上的一个小女孩家里没有热水,冬天的时候出门打热水,滑倒摔成了骨折。小陈就天天到医院去看她,给她带水果,补课。从教的5年里,她自费给班里买了200多本课外书,希望孩子们可以学习知识改变命运。

捐款2万元,“还”恩情

小林:26岁,医师



“这2万元捐款是我应该做的,不是什么大事。”近日,当笔者采访林女士时,她觉得作为曾经受助的寒门学子,如今回报社会是理所当然的事情。

林女士现在市区一所医院担任医师,2007年,她考上了南方一所医学院,尽管家庭困难,但是拿到红十字会助学金的时候,她的脸上还是火辣辣的,心里很不踏实。

上学第一年,因为自尊心和怕难为情,班里的助学金她也没有申请,尽管生活比较困难,还是一个人硬撑着过了。

直到第二个学年,她了解到,可以在毕业后通过为爱心助学基金捐款,帮助其他人,“还”上这笔钱,她心里一下子踏实多了。

“虽然家庭贫困而受资助,但只要自己够勤奋努力,以优异的成绩回报社会,并不会被人瞧不起”。于是第二年,她主动申请了助学金,有同学问起她的家境,她也毫不避讳。她觉得自己似乎一夜之间长大了。

小林说,大二开始,她把自己的伙食费控制在每月400元以内,平时也很少买衣服。为了补贴生活费,她开始去做家教,一小时20多元,一周教一两天。不过,为了不耽误学业,她还是把大量的时间都放在了学习上。全班有89人,而她的成绩一直名列前茅,每年都能拿一笔奖学金。

大学里,周末有空,她也常和同学去当地的老人院看望老人。2011年毕业后,她拿出第一笔工资的一半,捐给了市红十字会的爱心助学基金。

“社会的帮助,值得我感激。”目前小林已累计捐款2万元,她希望自己变得更强大,好帮助更多的人。